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INTERVENCIÓN DE NIEVES IBEAS, PRESIDENTA DE CHUNTA ARAGONESISTA 

DEBATE DE POLÍTICA GENERAL, 18 DE SEPTIEMBRE 2009 

 

Gracias, Sr. Presidente, Señorías, Señor Presidente del Gobierno:  

 

Ayer, una vez más, Ud. volvió a confundir estabilidad con continuidad en los 

cargos, se negó a admitir que el ciclo político que se inició en 1999 hace tiempo que se 

acabó, y que estamos en una nueva etapa. Ya se lo dije hace un año en este mismo debate 

de política general. 

Yo le insté a que su gobierno afrontara los problemas, defendiera los intereses de 

Aragón y buscara soluciones. Que pusiera a trabajar a su gobierno, porque estábamos en 

una tremenda crisis. 

Y le aseguré que si lo hacía contaría con nuestra colaboración, porque en época de 

crisis la ciudadanía nos exige a los partidos políticos que aunemos esfuerzos. Pero Ud. no 

ha querido: ha seguido rechazando todas las propuestas de CHA, ha ninguneado a estas 

Cortes y se ha preocupado única y exclusivamente de evitar que los problemas le 

salpiquen. 

Ayer hizo un llamamiento reiterado apelando a la colaboración. ¿Quiere decir eso 

que va a cambiar de actitud y que va a dejar de rechazar sistemáticamente nuestras 

propuestas para la crisis? 

Desde que Ud. anunció que no volvería a presentarse como candidato, desde 

entonces, ha presidido uno de los periodos más vacíos, estériles y negativos de nuestra 

historia reciente. Justo cuando más falta nos hacía un gobierno dinámico, valiente y 

comprometido con Aragón, Ud. ha estado fuera de juego. 

Por su actitud y la de su gobierno, Aragón ha seguido perdiendo tiempo y 

oportunidades; lastrando el futuro de muchas familias aragonesas, y cada vez tenemos 

menos peso en el conjunto del estado. Ayer tenía que ocultarlo y por eso nos presentó un 

recorrido por lo que le han dado de sí 10 años. 
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Hace un año, se clausuró la Expo, ¿y qué nos queda? ¿Dónde está el Instituto de 

Investigación sobre Cambio Climático que prometió el Gobierno central. ¿Y la Carta del 

Agua de Zaragoza que nos iba a convertir en el referente mundial?  

Y encima el Estado abandona definitivamente el proyecto y se va a quitar de 

encima los edificios Expo para pagarnos la deuda tributaria en especie ¡Qué chollo para 

Madrid! Todavía estarán dando saltos de alegría con la escena de sofá del Sr. Biel. Sus 

fotos, de entrada, le han costado ya a ARAGÓN más de 200 millones de euros que han 

regalado al Estado. Ocasión desperdiciada. 

Pero para CHA su fracaso más clamoroso esta última temporada ha sido en 

defensa de nuestro Estatuto. Ud. buscó excusas baratas para no emitir el informe 

preceptivo contra el Trasvase del Ebro a Barcelona; han caído en picado las inversiones del 

Estado; no ha defendido las peculiaridades aragonesas en la reforma de la financiación 

autonómica; el Patronato del ACA está paralizado; no funciona la Comisión Bilateral de 

Cooperación… ¿Por dónde empezamos, Sr. Presidente?  

Tras los fracasos de las últimas cumbres hispano‐francesas, tampoco hubo ningún 

avance en la reunión que Ud. mantuvo con el M. Fomento el pasado 15 de julio: ni para 

reapertura del Canfranc, ni para TCP. El que sí avanza es el corredor ferroviario por el 

Levante, y eso que no estaba entre las prioridades del Estado ni de la UE. ¿Qué ha estado 

negociando Ud.? 

Al menos tenía que haber conseguido que la Travesía y el Canfranc fueran 

prioridades durante el periodo de Presidencia Española de la UE, y no lo ha logrado. Ya me 

dirá cómo encaja esta realidad con la necesidad de impulsar la logística, si no tenemos 

buenas conexiones con el resto de Europa.  

Las comunicaciones internas son otro fracaso de su Gob. Sigue bloqueada la 

financiación de la Estación de Goya, piedra angular del sistema intermodal de transportes 

del área metropolitana de Zaragoza (y en consecuencia de Aragón). ¿Cómo es posible que 

el Gobierno de Zapatero no encuentre 25 millones para comenzar las obras en esta 

Estación pero sí tenga 4.500 para las cercanías de Madrid y otros 4.000 para el AVE 
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Madrid‐Valencia (ambas del PP). ¿De qué nos sirve que Ud. tenga carnet del PSOE? ¿Y esto 

no le incomoda al Sr. Biel? 

Y los incumplimientos con Teruel son indignantes. Sólo se ha ejecutado un 20% del 

Plan Específico de Actuaciones para Teruel 2006‐2008. Ni se ha cumplido, ni el Gobierno 

Central tiene intención de aprobar un segundo Plan como había prometido. De verdad 

que siempre da la impresión de que los temas que nos afectan no son temas de Estado. 

Hay temas pendientes como la autovía Cuenca‐Teruel que vuelve a estar postergada, y 

para largo. O la liberalización de peajes hasta que se desdoblen la N232 y la NII… O los 

retrasos del tramo desde El Burgo a Alcañiz. ¡Qué poco y qué mal ha negociado con 

Madrid, Sr. Presidente! 

Por no hablar de RENFE. Zaragoza ya no es origen ni destino de los AVEs, somos un 

simple apeadero entre Madrid y Barcelona. ¿No es hora ya de que tengamos precios 

asequibles, horarios razonables y plazas suficientes? ¿O de que lleguen a Aragón las 

nuevas unidades diesel en vez de viejos cercanías desechados en Cataluña? ¿Qué negocia 

Ud.? 

Está claro que el Gobierno Zapatero prefiere atender a otras Comunidades que le 

van a dar más votos al PSOE. O que tienen presidentes sin reparos para defender lo 

propio. Y ya no me refiero sólo al plano económico o político, sino también en términos de 

identidad. En todos estos años, la confluencia de los socios PSOE‐PAR bajo su presidencia 

están consiguiendo que en su gobierno nadie se atreva a hablar de identidad aragonesa, 

ni modelo educativo aragonés, ni cultura aragonesa, salvo en periodo electoral o como 

mera pose. Y su política lo refleja. 

En Madrid están felices con su sumisión. Ud. está convirtiendo a los aragoneses en 

el paradigma de la docilidad. Y es hora de que esto cambie. La gente quiere el máximo 

respeto para Aragón y para sus potencialidades.  

No nos gustó el Estatuto que Uds. aprobaron, es de mínimos. Pero ya hemos 

demostrado en estos 2 años que lo defendemos con uñas y dientes. Más que otros que lo 

apoyaron. No podemos permitirnos ceder ni un milímetro. ¿Para qué lo votaron Uds.? 
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¿Para esconderlo en cuanto les plantea problemas en Madrid? ¡Pues vaya concepto tienen 

Uds. del autogobierno! 

Y, ¿cómo es posible que ayer dijera Ud. que ya no interesa la financiación? ¿Se 

imagina al gobierno catalán diciendo que la financiación no es un tema interesante? No 

les interesa a Uds., porque han tolerado un modelo de financiación que beneficia a otras 

Comunidades en detrimento de Aragón y lo quiere ocultar.  

¿Y cuándo han abierto la boca? Muy sencillo: cuando estaba ya todo pactado. Un 

paripé más de esos a los que ya nos tienen acostumbrados: cada uno de Uds. juega su 

papel para seguir en el poder como sea, haciéndose mutuas concesiones electoralistas. 

Por cierto, sigue sin querer enterarse de lo que es el Acuerdo Bilateral de Financiación. 

Todo puro teatro, como la cita que le han concertado al Sr. Biel en este 

intercambio de cromos. Por favor, Sr. Presidente, Aragón se merece muchísimo más de lo 

que Uds. nos están ofreciendo. 

Ud. no defiende nuestro Estatuto ante el Estado. Ni siquiera lo desarrolla: de las 

más de 60 leyes que Uds. han reconocido que son necesarias, sólo han traído a estas 

Cortes dos proyectos de ley en 2 años y medio (aunque las leyes a la carta y por encargo, 

esas sí llevan un ritmo vertiginoso). Está claro que el desarrollo del autogobierno les 

preocupa menos que los negocios particulares. 

Aún no han sido capaces de traer un Proyecto de Ley de Educación, ni del Consejo 

Audiovisual de Aragón, ni de Estadística, ni las reformas de las leyes del Deporte, de 

Archivos, de Bibliotecas… En fin.  

¿Cuánto tiempo llevan prometiendo que estarían los nuevos Hospitales de Alcañiz 

y Teruel? Es una vergüenza. Tienen trabajo en Sanidad. Pregunte en las comarcas que 

atiende el Hospital de Barbastro a ver qué piensan. Pregunte en todas las comarcas 

aragonesas, desde el Matarraña hasta Alto Gállego pasando por Valdejalón por la atención 

pediátrica, los largos plazos de espera, pregunte a los profesionales por la falta de 

recursos. 

Llevan años vendiendo lo mismo. Les conocemos y no son de fiar: en cultura no 

tienen proyectos y estancan los que tienen anunciados. Comprometen fechas para temas 
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históricos que no cumplen. Ayer se atrevió incluso a nombrar a Goya y al Teatro Fleta. Y ha 

matado ya el Centro Aragonés de Deporte. 

Como para hablar de arte joven, cuando ni se refirió a la juventud aragonesa. De 

hecho en su gobierno creen que las políticas de juventud se quedan en cuestiones de 

tiempo libre, y se olvidan de sus dificultades para encontrar empleo y emanciparse. La 

gente joven son nuestro futuro y Ud. no dijo ni una palabra al respecto. 

Tienen una campaña publicitaria sobre el Plan de Vivienda Garantizada, con el 

eslogan “Ahora acceder a una vivienda es más fácil”. ¿Qué cree que piensan los jóvenes 

aragoneses cuando llaman al TOC TOC y les dicen que no hay ni una sola de esas viviendas 

“garantizadas”? Lo normal: que les están engañando. Como ya sucedió con las 

subvenciones para el carné de conducir o los minipisos para universitarios.  

Y tampoco ha sabido implementar políticas para estabilizar la población de las 

comarcas aragonesas.  

Aragón requiere actuaciones integrales para mejorar la calidad de vida de sus 

habitantes del medio rural, su acceso a los servicios públicos y las infraestructuras que 

faciliten su conectividad. Y su Gobierno no ha planteado ninguna. Pásese por la comarca 

del Aranda para ver cómo llevan la crisis. 

Es necesario actualizar el IPC de seis años en los fondos que se transfieren a las 

comarcas y diseñar un plan de inversión extraordinario para crear empleo. 

¿Cómo piensa evitar que la población de las comarcas más frágiles desde el punto 

de vista demográfico abandone sus pueblos? Y hay gente joven que sale de sus pueblos y 

ya no regresa, aunque quisiera, porque no tiene futuro allí, con lo que ello significa para 

nuestro país.  

No ha cumplido, Sr. Presidente. 

Y hablando de incumplimientos, este verano de incendios les ha destapado las 

miserias: sin la prometida Ley para coordinar los Servicios de Incendios y Salvamento y sin 

el Plan Forestal que contempla la Ley de Montes de Aragón desde 2006. Y nos dicen que 

habrá un Plan de Restauración ¡Es lo mínimo que se debe a los habitantes de las 12 

comarcas afectadas por una verdadera tragedia que Ud. achacó al tiempo!  
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Pero a fecha de hoy, siguen sin explicar por qué tardaron tantas horas en reaccionar y por 

qué contamos con tan pocos recursos humanos y materiales. En 10 años, Ud. ha 

quintuplicado el dinero público para las campañas de incendios forestales y, sin embargo, 

hoy hay menos personas y menos cuadrillas forestales disponibles. ¿Cómo es posible, si 

crearon incluso una empresa para estas cuestiones?  

Estamos pagando con dinero público el invento de SODEMASA que está sirviendo, 

básicamente, como en otros casos, para resolver los incendios políticos del PAR, pero no 

los de los campos aragoneses. 

El Gobierno de Aragón debe garantizar el cuidado de nuestro Medio Ambiente y 

debe garantizar la protección y el desarrollo sostenible de nuestros montes y zonas de 

montaña. ¿Y qué hacen Uds. además de crear empresas públicas de difícil control y 

dudosa necesidad?: impulsar proyectos lesivos e insostenibles medioambiental y 

socialmente, como los de Castanesa y Astún y permitir agresiones como la del yacimiento 

de la cueva de Chaves, o la gestión del coto de Bastarás…  

Y en los últimos meses se ha ido gestando un impresionante revés económico y 

social para Aragón con la venta de acciones de GM a Magna y una perspectiva de 

destrucción de miles de puestos de trabajo.  

Es un serio descalabro económico, social y humano en nuestras comarcas y no es 

un asunto que afecte sólo a quienes trabajan en Figueruelas, o a sus empresas auxiliares. 

Para CHA es un tema que afecta profundamente a la economía aragonesa y a la del 

conjunto del Estado. 

¿Dónde estaba Ud. mientras la canciller alemana Angela Merkel se reunía con el 

presidente de GM? ¿Cuántas veces se ha reunido con él el presidente Zapatero? Mientras 

en Alemania daban la batalla, Uds. no han estado a la altura de las circunstancias, y Ud., 

Sr. Presidente, no ha sabido implicar al Gobierno central en este asunto que no es 

precisamente de antes de ayer. ¿Cómo es posible que Zapatero no dijera una sola palabra 

en su reciente viaje a Rusia? ¿Habría sucedido lo mismo si Figueruelas no estuviera en 

Aragón? 
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Y, ahora, cuando casi no hay margen de maniobra, Ud. recomienda estarse 

quietos, no protestar, que es su receta para todo. Pues vaya Ud. a Figueruelas a decirles a 

los trabajadores que van a perder su empleo que tienen que seguir siendo prudentes y 

estar serenos. Ellos han cumplido su parte forjando la planta más productiva de Europa. 

Pero Ud. no, y el Presidente de Gobierno de España tampoco.  

Figueruelas no es una derrota industrial, es una derrota política de la que los 

gobiernos aragonés y español son responsables. Ud., su gobierno, el ministro Sebastián y 

el presidente Zapatero han estado ocupados en otras cosas. Los trabajadores del sector 

del automóvil en Aragón son víctimas de su incapacidad política y del abandono del 

gobierno español. 

El acuerdo con Magna va a agravar el goteo de expedientes de regulación de 

empleo. Desde el 1 de enero, cerca de 700 EREs y 33.000 trabajadores y trabajadoras 

afectados. Recuerde Panticosa. Y ahora acaba de anunciarse el cierre de la planta de 

Wrigley en Tarazona, 150 empleos menos y un mazazo para toda la comarca. Y otros 100 

del matadero Luis González en Monreal del Campo. Gravísimo. 

Ud. se ha convertido en el Presidente de la comunidad autónoma que lidera el 

mayor crecimiento de paro y su Gobierno no sabe qué hacer. En un año se ha destruido 

todo el empleo que se creó en los 4 anteriores. Nuestra tasa de paro ha dado un gran 

salto y crece por encima de la media estatal, los jóvenes no tiene hueco, el 25% de 

parados son personas inmigrantes con una protección social insuficiente, y se está 

utilizando la crisis para ahondar en la precariedad de los contratos y las condiciones 

laborales.  

Y aún se atreve ayer a decir que la crisis llegó tarde y que ya empieza a irse? 

Minimizó la angustia de muchas familias aragonesas con datos autocomplacientes sobre el 

nº de personas que trabajan. ¿Le parecen poco 80.000 personas en paro? ¿Cree que las 

actuales condiciones laborales son como para lanzar cohetes? Mal la gente joven, y muy 

mal hacia los 50… 

La crisis económica nos pilla con una excesiva dependencia de General Motors. 

Sabe lo que decía Baltasar Gracián en el siglo XVII: “No hay que depender de un solo 
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factor, ni limitarse a un solo recurso, por excepcional que sea”. Ud. no se acuerda de la 

diversificación más que en sus discursos.  

No han sabido diversificar desde el punto de vista sectorial y empresarial nuestras 

comarcas y no invierten lo que hay que invertir. Cada año aumenta menos el gasto público 

en I+D que ha pasado de crecer 27% en 2005 a un testimonial 4% en 2009. Estamos muy 

lejos de la convergencia con Europa, porque no nos acercamos ni a la media estatal. 

La inversión pública es fundamental para crear empleo. Más que nunca 

necesitábamos un 2009 inversor. Su gobierno la redujo un 15% la inversión con relación al 

2008. Qué apuesta: escasa y lenta.  

¿Sabe qué % de inversiones se había ejecutado a 30 de junio? ¡El 17%! Datos 

oficiales. Invierten menos de lo necesario y recibimos un 12% menos que el año pasado en 

inversiones del estado (crecimiento medio 3%). ¡Vaya negociación! 

Les falta además una política industrial para consolidar nuestro débil tejido 

productivo. Se limitan a improvisar acciones puntuales e inconexas. Muchas empresas 

aragonesas tienen graves problemas de liquidez y dificultades para financiar sus proyectos 

y Avalia sigue un ritmo muy lento. CHA considera que es necesaria una intervención 

pública decidida para priorizar y dinamizar sectores estratégicos. 

Se están cerrando multitud de explotaciones agropecuarias por los bajos precios 

en origen de casi todos los productos, la reducción del consumo y, encima, hemos perdido 

este año, ante su absoluta pasividad, la más importante cadena de distribución aragonesa, 

Galerías Primero. La salida al mercado de la producción aragonesa es cada vez más difícil. 

Otro golpe más para el ya de por sí maltratado sector primario de nuestra comunidad. 

Insisto: Aragón necesita desde hace muchos años una política integral para el 

medio rural y medidas de discriminación positiva.  

Sr. Presidente, mire hacia la izquierda, Ud. que se presenta a las elecciones como 

socialista. En la base de esta crisis está el modelo neoliberal y Uds. tienen que plantear 

alternativas propias de un Gobierno socialista. Y mi partido le apoyará, no lo dude. Somos 

críticos con su actuación pero le tendemos la mano porque sacar a Aragón de esta crisis 

social está por encima de todo. 
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Los partidos socialistas deben avanzar en la progresividad fiscal como elemento 

redistribuidor de riqueza, y no estamos viendo gestos. Para CHA, Ud. debe profundizar en 

el autogobierno y ejercer nuestra capacidad normativa para que de verdad paguen más 

quienes más tienen.  

No es propio de una política socialista privatizar y externalizar los servicios 

públicos. Su Gobierno firma convenios con entidades privadas ‐sin o con ánimo de lucro‐ y 

deja en sus manos la gestión de buena parte de la sanidad, servicios sociales, educación, 

cultura o carreteras, en vez de fortalecer el sector público. Y falta transparencia y el 

control riguroso de esos convenios. Es un serio problema que tiene que resolver.  

Por cierto, ¿es verdad que piensa privatizar Búbal regalándoselo a ARAMON? Se lo 

pregunto porque me imagino que es Ud. consciente de que es una noticia que está 

levantando ampollas en el Alto Gállego. 

Y hablando de servicios públicos, Sr. Presidente, no olvide que Aragón es la 4ª 

Comunidad Autónoma que menos invierte en gasto social. Los colectivos más vulnerables 

en época de crisis son los que se encuentran en riesgo de exclusión social. Y ya sabe que 

CHA pensamos que el Ingreso Aragonés de Inserción no puede sustituir a las verdaderas 

políticas sociales que supongan progreso y posibilidades de vida digna. 

¿Por qué no se plantea aprobar, por fin, la renta social básica sin esperar a que se 

apruebe el catálogo de servicios sociales? A su gobierno le falta capacidad política para 

anticiparse a los problemas y ofrecer una respuesta inmediata cuando es necesario.  

Por cierto, ¿qué cree que opinan las personas que lo están pasando mal sobre las 

declaraciones del Sr. Biel de que es para él una prioridad (no sabemos todavía si también 

para Ud.) un nuevo campo de fútbol en Zaragoza? ¿Qué les parecerá que destinen en este 

momento 130 millones de euros de dinero público para jugar al fútbol? 

Si estas son las prioridades de su gobierno, no es de extrañar que haya tanto 

escepticismo entre la gente joven. ¿Qué ofrece Ud. a la gente joven, que sufre en 1ª 

persona los efectos de la crisis y el desempleo? A esta juventud le está tocando afrontar la 

vida con unas condiciones de precariedad laboral impensables hace años. No les salva ni la 
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excelencia, lo sabemos por la experiencia de las becarias y becarios de investigación a los 

que todavía no se le reconocen como es debido sus méritos y su trabajo. 

Ud. dijo que estaba muy satisfecho con su apuesta por la universidad, pero no dijo 

nada del rector de la Universidad de Zaragoza ni de los problemas de gasto corriente de  

sus campus. 

Ayer hubo temas importante no mencionó, como el Proyecto de Ley de Lenguas, 

un tema que es obligado abordar y que Ud. ni mentó en su discurso: las acusaciones de 

corrupción que han salpicado la política aragonesa en este año, y que tienen su epicentro 

en La Muela. En cualquier circunstancia hay que garantizar la transparencia de la gestión 

de la Administración y la honradez de los cargos públicos. Y no dijo nada. 

Como poco, su gobierno ha participado en los expedientes urbanísticos y 

medioambientales impulsados por un ayuntamiento que, en palabras de su 

Vicepresidente, el Sr. Biel, era un “ejemplo de desarrollo urbanístico y de ayuntamiento 

eficaz”. Urbanismo depredador y con imputaciones de corrupción, diría yo. Ud. no ha 

dado la talla en este tema como Presidente de Aragón, Sr. Iglesias. ¿Por qué se está 

negado desde hace meses a hacer todo lo que está en su mano para disolver ese 

ayuntamiento? ¿Qué le ata? 

La Muela no ha sido el único caso que se ha destapado este año. Ahí está ASAEL, 

otro caso de presunta utilización fraudulenta de fondos públicos. Este ha sido el año de la 

sospecha de la implicación de su gobierno, Administración y los partidos que lo conforman 

en asuntos muy turbios, y a Ud. no parece que le preocupe demasiado. Y debería, Sr. 

Presidente, debería. 

En un momento como el actual, con graves problemas y con grandes retos, Aragón 

necesita un gobierno sólido, firme, solvente, con ideas, con fuerza, que genere confianza… 

Pero con su anuncio de retirada, Ud. remató la escasa vitalidad que le quedaba a un 

equipo que nació flojo y falto de ideas. Y en vez de asumir el reto de gobernar Aragón, ha 

optado por ser un presidente interino, con un gobierno provisional. 
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Este verano, como estaban más preocupados por sus asuntos internos que por los 

intereses de Aragón, han montado un teatrillo con guión previsible y han escenificado 

situaciones de culebrón impropias de un gobierno.  

Ud. y el Sr. Biel han sido noticia más veces por sus relaciones personales que por el 

problema de Opel. Consulte las hemerotecas. Es lamentable, porque las noticias que 

necesita nuestra ciudadanía no son si el presidente y el vicepresidente se llevan bien o 

mal, sino si tienen ideas y ganas de trabajar para salir de la crisis. 

Y ¿en qué se centran sus esfuerzos y los de su gobierno? No en buscar soluciones a 

la situación de crisis, sino en decirle a la gente que se conforme con lo que hay, que el 

gobierno de Aragón no es responsable de nada, que los culpables son los otros: de la 

crisis, los americanos; de los problemas de Figueruelas, los alemanes o los rusos; del 

resultado de los incendios, la naturaleza; de su incapacidad política, la oposición. 

Mire, no podemos perder más tiempo.  

Sr. Iglesias, queremos: 

‐ Un gobierno que crea de verdad en este País, que esté convencido de que 

su papel no es sólo facilitar las cosas a Madrid, que desarrolle nuestro autogobierno, y que 

defienda Aragón por encima de los intereses de su partido. 

‐ Que abandone su política de sumisión por una política reivindicativa y con 

“visión de Estado”, para que no vuelva a sucedernos como con la planta de Figueruelas.  

‐ Que cuente de verdad con los grupos parlamentarios en temas 

fundamentales. Ud. ha ido por su cuenta en demasiados asuntos. 

‐ Un Gobierno que gobierne, que lidere, que actúe, que solucione los 

problemas de la gente. 

La situación es gravísima y Aragón necesita más que nunca que todos arrimemos el 

hombro. Y por nuestra parte no va a quedar. 

Sr. Iglesias, le pedimos un cambio radical de actitud:  

Sobre la base del desprecio a lo aragonés y a la izquierda no se construye una 

relación con CHA. Uds. han dedicado mucho esfuerzo a cerrar puertas y ahora necesitan 

abrirlas.  
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Desde CHA seguiremos haciendo propuestas desde el aragonesismo y el 

socialismo.  

Cambie de actitud, Sr. Presidente, y escúchelas. Muchas gracias. 


